

1

БОЕВАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА
ЗНАМЕНИ ВОЕННОГО СОВЕТА 3-Й УДАРНОЙ АРМИИ,
ВОДРУЖЕННОГО НАД РЕЙХСТАГОМ.

Командующий 1-м Белорусским фронтом Маршал Советского Союза тов. Жуков приказал войскам 3-й Ударной Армии стремительным продвижением вперед ворваться в Берлин, овладеть центральным районом города и рейхстагом и водрузить на нем знамя Победы.

Военный Совет Армии учредил 9 Красных знамен для водружения над рейхстагом и вручил их стрелковым дивизиям, наступающим на Берлин. Одно из этих знамен в ночь на 22 апреля 1945 года в пригороде Каров было вручено 150-й Идрицкой ордена Кутузова II степени стрелковой дивизии генерал-майора Шатилова.

Знамя представляет собой красное полотнище размером 188 на 82 см, прикрепленное к древку, на левой стороне его сверху изображены пятиконечная звезда, серп и молот, а в нижнем углу у древка № 5

Разбив противника на ближних подступах к городу, войска Армии 21 апреля 1945 года в ~~600~~⁶⁰⁰ первыми ворвались в Берлин. Соединения 79 стрелкового корпуса генерал-майора Переверткина, развивая наступление, с упорными уличными боями подошли к центру города.

Противник предпринимал энергичные меры к защите центральных улиц и площадей с министерствами и музеями, с рейхстагом и имперской канцелярией, превратив каждое здание, комнату, лестницу и подвал в опорные пункты и очаги обороны. Бои шли за каждую улицу, за каждый дом и подвал.

Захватив центральную часть города Моабит, войска 3-й Ударной Армии к исходу 29.4.45 г. проникли в район рейхстага.

30 апреля с рассветом начался общий штурм рейхстага. Знамя было передано 756 СП полковника Зинченко, который наступал на рейхстаг в 1-м эшелоне 150СД, а в полку роте старшего сержанта Сьянова из батальона капитана Неустроева. Каждый участник штурма стремился быстрее водрузить знамя над рейхстагом, чтобы навеки прославить нашу Родину.

Преодолевая яростное сопротивление врага, 756 СП полковника Зинченко, 674 СП подполковника Плеходанова с ожесточенными боями занимали одну позицию за другой, шаг за шагом приближаясь к рейхстагу. В первых рядах атакующих шли бойцы старшего сержанта Сьянова со знаменем в руках.

После ожесточенного кровопролитного боя батальон капитана Неустроева ворвался в рейхстаг, почти одновременно, наступая с севера и востока в рейхстаг ворвались батальон майора Давыдова 674СП 150 СД и капитана Самсонова 380СП 171 Идрицкой Краснознаменной ордена Кутузова II степени стрелковой дивизии полковника Негода.

И, наконец, 30 апреля 1945 года в 14.25 бойцы роты старшего сержанта Сьянова с боями пробрались по лестнице на крышу здания и достигли купола рейхстага. Отважные воины коммунист лейтенант Берест, комсомолец Красноармеец Егоров и беспартийный мл. сержант Кантария установили знамя.

Над зданием германского парламента взвился гордый флаг Советского Союза - символ нашей великой победы.

Этот исторический момент водружения знамени Победы над Берлином отмечен 30 апреля 1945 года приказом № 06 коман-

дующего войсками 1-го Белорусского фронта Маршала Советского Союза тов. Жукова.

Водруженное над рейхстагом знамя, пробитое пулями и опаленное победно реяло над поверженным Берлином.

Советский народ никогда не забудет исторического события - взятия столицы Германии и водружения знамени Победы над Берлином войсками 3-й Ударной Армии.

В нашем народе навеки сохранится слава о воинах Красной Армии, участвовавших в великой битве за Берлин.

Потомки наши откроют книгу побед и в ней увидят золотыми буквами выведенные имена героев, водруживших Знамя Победы над Берлином.

Командующий войсками	Член Военного Совета
3-й ударной Армии	3-й Ударной Армии
Герой Советского Союза	Генерал-майор
генерал-полковник	
/Кузнецов/.	/Литвинов/.